

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
10
ДЕКАБРЯ
1941 года
№ 130 (270)

Цена 10 коп.

Поздравительная телеграмма И. В. Сталина премьер-министру Великобритании г-ну Черчиллю по случаю дня его рождения

30 ноября по случаю дня рождения г-на Черчилля И. В. Сталин послал ему следующее личное поздравление:

«Сердечно поздравляю Вас с днем

Ответная телеграмма г-на Черчилля на поздравительную телеграмму И. В. Сталина

В ответ на поздравительную телеграмму И. В. Сталина г-н Черчилль прислал следующую телеграмму товарищу Сталину:

«Искренне благодарю Вас за Ваше в высшей степени любезное и дружеское поздравление по случаю моего

рождения. От души желаю Вам силы и здоровья, столь необходимых для победы над врагом человечества — гитлеризмом. Шлю Вам наилучшие пожелания».

Декларация правительства Советского Союза и правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета министров Польской республики генералом г. Вл. Сикорским и послом Польской республики в СССР г. Ст. Кот — с другой стороны, 4-го декабря подписана декларация правительства Советского Союза и правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Ниже приводится текст декларации:

Декларация правительства Советского Союза и правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

Правительство Советского Союза и правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский имперализм является злейшим врагом человечества, — с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства совместно с Великобританией и другими союзниками, при поддержке Соединенных Штатов Америки, будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будет добре соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на об'единении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию правительства Советского Союза
И. СТАЛИН.

За правительство
Польской республики
Вл. СИКОРСКИЙ

ПРИБЫТИЕ ТОВ. ЛИТВИНОВА В США

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). 6 декабря чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Он был встречен представителями государственного департамента США, американской армии и флота и местных властей Сан-Франциско, а также представителями советского посольства и генерального консульства Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в

США огромный интерес. Его посещают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

Через радиостанцию «Компани Пеншн бродкастинг» тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ и подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы. Он отблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу.

Военные действия между Японией и США

СООБЩЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О ВОЗДУШНОМ НАЛЕТЕ ЯПОНЦЕВ НА ГАВАЙСКИЕ ОСТРОВА

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, Белый Дом об'явил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

НАЛЕТ ЯПОНСКИХ САМОЛЕТОВ НА МАНИЛУ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Японские самолеты атаковали в 15 часов 20 минут по нью-йоркскому времени военную и военно-морскую базу в Маниле (Филиппины).

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА НА ГАВАЙСКИЕ ОСТРОВА

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в налете на Гавайские острова принял участие около 150 самолетов. Сообщается, что бомбы были сброшены на аэродром Хикхэм (база авиационных частей на острове Оаху), а также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировки возник пожар на нефтехранилищах. Американская зенитная артиллерия открыла огонь, много американских военных самолетов поднялось в воздух.

Белый Дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Манилы еще продолжаются.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА О НАПАДЕНИИ НА ГУАМ

ВАШИНГТОН, 7 декабря. (ТАСС). Белый Дом об'явил, что остров Гуам подвергся нападению.

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Рузвельт отдал распоряжение армии и военно-морскому флоту выполнить все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

МОБИЛИЗАЦИЯ В США

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ЯПОНИЕЙ ВОЙНЫ САШ И АНГЛИИ

ТОКИО, 7 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, японская армия находится в состоянии войны с США и Англией.

ПОТОПЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ КАНОНЕРКИ В ШАНХАЕ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает шанхайский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, японцы потопили в Шанхае английскую канонерку.

СООБЩЕНИЯ О ВОЕННО-МОРСКИХ ПОТЕРЯХ АНГЛИИ И ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что японские самолеты совершили налет на Сингапур и потонули 2 крейсера.

То же агентство передает из Нью-Йорка, что у берегов Гонолулу затонен японский авианосец.

Оба сообщения пока официально не подтверждены.

НАЛЕТ ЯПОНСКОЙ АВИАЦИИ НА ФИЛИППИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Белый Дом сообщил, что японские самолеты совершили налет на Давао и Багуо (Филиппины).

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА

Белый Дом об'явил, что в результате воздушных бомбардировок на Гавайских островах насчитывается 3 тысячи жертв.

ЗАНЯТИЕ ЯПОНЦАМИ АМЕРИКАНСКОГО ОСТРОВА УЭЙК

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). По сообщению нью-йоркского корреспондента агентства Рейтер, американская радиовещательная компания «Колумбия» передает о занятии принадлежащего США острова в Тихом океане Уэйк.

ВСТУПЛЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В ТАИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Лос-Анджелеса, что, согласно сообщению токийского радио, японские войска вступили в Таи.

ВЫСАДКА ЯПОНСКОГО ДЕСАНТА НА МАЛАККСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, в официальном сообщении указывается, что японские войска высадились на севере Малаккского полуострова. В этом районе идут бои. Первая высадка японского десанта была произведена в 01 час, 00 минут у Котабару в северной части Малаккского полуострова, вблизи границы Таи. Эта высадка была отражена. Новый десант высадился в 13 милях дальше на юг у Сабак.

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ НА МАЛАККСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, в официальных сообщениях с фронта на севере Малаккского полуострова указывается, что все корабли противника возвращаются обратно с предельной скоростью. Большое количество войск, оставленное на побережье, подвергается ожесточенному пулеметному обстрелу.

НАЛЕТ НА МАНИЛУ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, что на Филиппинских островах высадился парашютный десант. Лондонское радио сообщает, что в налете на Манилу участвовало свыше 60 японских самолетов.

8 ТЫСЯЧ ЯПОНЦЕВ ЭВАКУИРОВАЛИСЬ С ФИЛИППИН

НЬЮ-ЙОРК, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, за последние 11 месяцев с Филиппин эвакуировались в Японию 8 тысяч японцев.

КАНАДА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Канада об'явила войну Японии.

КОСТАРИКА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). Коста-рика об'явила войну Японии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ГОЛЛАНДИЕЙ И ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИЕЙ ВОЙНЫ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что голландское правительство об'явило о состоянии войны между Голландией и Японией.

Нью-йоркский корреспондент этого агентства, ссылаясь на сообщение американской радиовещательной компании, передает, что Голландская Индия об'явила войну Японии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ НИКАРАГУА ВОЙНЫ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря. (ТАСС). Никарагуа об'явила войну Японии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ АВСТРАЛИЕЙ ВОЙНЫ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по сообщениям американской радиовещательной компании «Колумбия», Австралия об'явила войну Японии.

